ELE-1010 Elektroniikan perusteet 1 Tentti 9.10.2006 Opettaja: Jaana Hénnikainen Sivu 1/8
Vastaukset kokonaisuudessaan kysymyspapereille. Tentissé ei saa kayttda laskinta.

Nimi: Opiskelijanumero:
1 2 3 4

1. Huom! Tésta tehtévisti on saatava vahintéén 8/15 pistettd, jotta tentisti
voi saada hyvdksytyn arvosanan.

a) Kirjoita nakyviin JK-kiikun tilansiirtotaulu? (1p)

b) Mihin pariteettitarkistusta voidaan kéyttda, mainitse jokin hyva ja huono puoli
tdman menetelman kaytésta? (1p) ‘

c) Mihin Dbistabiileja multivibraattoreita voidaan kdyttdd (mainitse 2
kayttékohdetta)? (1p)

d) Mité tarkoittavat kasitteet fan-out ja fan-in? (1p)

e) Mita tarkoitetaan ohjelmoitavan logiikan késitteella? (1p)

f) Muodosta kahden komplementti -menetelmaa kayttden itseisarvon 6 omaava
positiivinen ja negatiivinen bindariluku. Laske lopuksi saadut luvut allekkain
yhteen. (2p)

g) Misté elektroniikalle tutusta ilmidsta alla olevassa kuvassa on kyse? Onko tésta
iimidsta haittaa kuvan tapauksissa ja kummassa haittaa on mahdollisesti
enemman? Perustele vastauksesi. (2p)
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h) Voiko funktiossa F = AB+ ABC esiintyd hasardia, perustele? Jos voi niin,

korjaa tilanne ja toteuta lopullinen funktio kdyttden vain kaksisisddnmenoisia
NOR-portteja. (3p)

Mitd ovat multiplekseri ja demultiplekseri? Anna myés jokin konkreettinen
esimerkki naiden kaytostd. Toteuta lisdksi XOR-portti  kayttaen
kaksisisddnmenoista multiplekseria. (3p)
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2. a) Onheiseen jarjestelmédn on sisddnmenoina kaksi kaksibittistd lukua, jotka
ovat AgA4 ja BoB;.
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Suuruusvertailia — s

Jarjestelmélla on kolme ulostuloa Y, S ja P. Jarjesteiman toiminnallisuutena on
paattad ovatko AjA¢ ja BoB¢ yhtdsuuret. Jos luvut eivat ole yhtasuuria, on
jarjestelman tehtavana péaattdd onko AoA; suurempi vai pienempi kuin BoBi.
Ulostulot maaraytyvat seuraavasti:

Y=1, kun AgA1 = BB,
S=1, kun AgA¢ > BoB;
P=1, kun AgA1 < BoB1

Tehtavasi on suunnitella laatikon (suuruusvertailija) sisdltdméa logiikka ja
toteuttaa piiri kayttden logiikkaportteja. (5p)

2. b) Maérita oheisen laskurin ulostulosekvenssi ajoituskaaviomuodossa.
Piirrd nakyviin myds kellosignaali. Onko Pre-linjalla vaikutusta laskurin
toimintaan? (Perustele vastauksesi) (5p)
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3. a) Mink& minimoidun funktion oheinen logiikka toteuttaa, kirjoita nakyviin myés
sieventamaton ulostulon, Y, lauseke? (6p)

A

) >

>
P
D =) > ) >



ELE-1010 Elektroniikan perusteet 1 Tentti 9.10.2006 Opettaja: Jaana Hannik&inen Sivu 4/8
Vastaukset kokonaisuudessaan kysymyspapereille. Tentissa ei saa kayttaa laskinta.

3 b) Piirrd alimmalle viivalle oheisena kuvatun SR-latchin ulostulon, Q, kuvaaja. (4p)

4. Suunnittele synkroninen tilakone, joka toteuttaa oheisen tilakaavion.
Jarjestelméan ulostulo méaraytyy suoraan tilakoneen sisaisten tilojen mukaan
seuraavasti:

S, 000
S; 001
S, 010
S; 011
S4 100
Ss 101
Se 110
S, 111

Jéarjestelméssa on yksi ohjaava sisddanmeno R ja tilakone siirtyy kellopulssilla
tilojen valilla ohjaavan sisddnmenon vaikutuksesta oheisen tilakaavion
mukaisesti. Toteutuksessasi voit kayttad D-kiikkuja seka tarvittavaa
apulogiikkaa. (10p)

R=0 tai R=1
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